
Pesquisa de opinião: 
Teletrabalho TCE-RS
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Notas metodológicas

2

• Pesquisa quantitativa de tipo survey;
• Plataforma de pesquisa: online, via Google Forms;
• Mailing: CEAPE-Sindicato;
• Público-alvo: auditores públicos externos do TCE-RS.

• Período de coleta: 22 a 25 de fevereiro de 2022;
• Amostra: 204 respondentes.



Notas metodológicas
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Objetivo: 

• Capturar a percepção da categoria quanto ao teletrabalho, aspectos 
considerados críticos e possibilidades de melhorias. 

Os respondentes foram estimulados a manifestar sua concordância 
ou discordância em relação a uma série de afirmações através de 
uma escala likert indicada no formulário eletrônico.
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Perfil dos respondentes
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Perfil dos respondentes
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Perfil dos respondentes
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Exerce teletrabalho?



Perfil dos respondentes
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Tipo de atividade %

Auditoria de campo 50,49%

Instrução 24,51%

Administrativa/gestão 14,71%

Assessoria 1,96%

Gabinete 1,47%

Informática 1,47%

Análise e desenvolvimento de sistemas 1,47%

Assessoramento na estrutura da DCF 0,49%

Gerencia de projeto estratégico 0,49%

Gabinete conselheiro 0,49%

Atividade finalística do TCE 0,49%

Atendimento 0,49%

Externo ao TCE-RS 0,49%

Consultoria 0,49%

Cedido 0,49%

Total Geral 100,00%

Coordenação
6%

Dirigente de 
equipe
15%

Não exerço 
cargo de 

chefia
77%

Supervisão
2%

Exerce cargo de chefia?
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BLOCO 1: 
Preocupação com 
retrocessos



Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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61,34%

23,20%

6,19%

2,58%

6,70%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem
concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

84,54%

9,28%

RECEIO RETROCESSOS X TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 63,33% 62,77% 63,27% 47,62% 61,34%

Concordo em parte 23,33% 18,09% 26,53% 38,10% 23,20%

Nem discordo nem 

concordo
3,33% 7,45% 4,08% 9,52% 6,19%

Discordo em parte 6,67% 3,19% 0,00% 0,00% 2,58%

Discordo totalmente 3,33% 8,51% 6,12% 4,76% 6,70%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Tenho receio que a atual discussão sobre o 

teletrabalho resulte em retrocessos*.
RECEIO RETROCESSOS X EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 50,00% 65,07% 61,34%

Concordo em parte 27,08% 21,92% 23,20%

Nem discordo nem concordo 12,50% 4,11% 6,19%

Discordo em parte 6,25% 1,37% 2,58%

Discordo totalmente 4,17% 7,53% 6,70%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 10 não respostas



Descreva sucintamente 

o que você entende por 

retrocesso em relação 

ao teletrabalho.
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N % obs

Limitações / restrições no teletrabalho (genérico) 37 23,72

Obrigatoriedade do trabalho presencial 23 14,74

Acabar com o teletrabalho 16 10,26

Criar regras / condições que tornem o teletrabalho inviável 16 10,26

Limitações territoriais do local de moradia 16 10,26

Aumento do % no regime presencial 14 8,97

Limitações do teletrabalho para cargo de chefia / FG / Estágio probatório 13 8,33

Outros 13 8,33

Priorização / aumento da exigência do presencial 13 8,33

Que determinados setores / cargos sejam impedidos de fazer teletrabalho 11 7,05

Perda de eficiência / produtividade 10 6,41

Retrocesso em relação ao que existia antes da pandemia 9 5,77

Retornar à situação que era vigente antes da pandemia. 4 2,56

Discricionariedade da chefia na definição do teletrabalho 3 1,92

Não acredita em retrocessos 2 1,28

Total geral 156

Bloco 1: Preocupação com retrocessos

* Questão aberta, de livre manifestação. As respostas foram categorizadas a partir de análise de 

conteúdo, conforme anexo. Diferentes respostas foram categorizadas individualmente. O percentual 

foi calculado com base no total de respondentes (48 não respostas). 



2,16%

16,22%

5,95%

24,86%

50,81%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 0,00% 1,09% 4,35% 4,76% 2,16%

Concordo em parte 26,92% 13,04% 17,39% 14,29% 16,22%

Nem discordo nem 

concordo
7,69% 3,26% 10,87% 4,76% 5,95%

Discordo em parte 19,23% 26,09% 17,39% 42,86% 24,86%

Discordo totalmente 46,15% 56,52% 50,00% 33,33% 50,81%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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18,38%

75,67%

Os servidores e servidoras agem no sentido de que o TCE-RS se 

adapte às suas questões individuais em detrimento dos interesses 

das Administrações no que tange o teletrabalho.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 2,04% 2,21% 2,16%

Concordo em parte 24,49% 13,24% 16,22%

Nem discordo nem concordo 2,04% 7,35% 5,95%

Discordo em parte 32,65% 22,06% 24,86%

Discordo totalmente 38,78% 55,15% 50,81%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 19 não respostas



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 22,22% 30,21% 35,56% 9,52% 28,04%

Concordo em parte 48,15% 42,71% 44,44% 71,43% 47,09%

Nem discordo nem 

concordo 14,81% 8,33% 6,67% 9,52% 8,99%

Discordo em parte 11,11% 11,46% 11,11% 9,52% 11,11%

Discordo totalmente 3,70% 7,29% 2,22% 0,00% 4,76%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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Os servidores e servidoras agem no sentido de se adaptarem aos 

interesses das Administrações em detrimento de suas questões 

individuais no que tange o teletrabalho.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 23,08% 29,93% 28,04%

Concordo em parte 61,54% 41,61% 47,09%

Nem discordo nem concordo 3,85% 10,95% 8,99%

Discordo em parte 7,69% 12,41% 11,11%

Discordo totalmente 3,85% 5,11% 4,76%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 15 não respostas

28,04%

47,09%

8,99%

11,11%

4,76%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem
concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

75,13%

15,87%



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 37,04% 31,91% 26,09% 19,05% 29,79%

Concordo em parte 37,04% 39,36% 34,78% 28,57% 36,70%

Nem discordo nem 

concordo 3,70% 8,51% 2,17% 9,52% 6,38%

Discordo em parte 18,52% 17,02% 28,26% 33,33% 21,81%

Discordo totalmente 3,70% 3,19% 8,70% 9,52% 5,32%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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Atualmente há um equilíbrio entre questões individuais e 

interesses das administrações no que tange o teletrabalho.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 32,00% 28,99% 29,79%

Concordo em parte 40,00% 35,51% 36,70%

Nem discordo nem concordo 6,00% 6,52% 6,38%

Discordo em parte 14,00% 24,64% 21,81%

Discordo totalmente 8,00% 4,35% 5,32%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 16 não respostas

66,49%

27,13%

29,79%

36,70%

6,38%

21,81%

5,32%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 10,34% 8,91% 14,58% 16,67% 11,22%

Concordo em parte 10,34% 18,81% 20,83% 27,78% 18,88%

Nem discordo nem 

concordo 3,45% 5,94% 2,08% 11,11% 5,10%

Discordo em parte 17,24% 7,92% 8,33% 11,11% 9,69%

Discordo totalmente 58,62% 58,42% 54,17% 33,33% 55,10%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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O teletrabalho é uma remuneração indireta para o servidor.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 9,80% 11,72% 11,22%

Concordo em parte 11,76% 21,38% 18,88%

Nem discordo nem concordo 5,88% 4,83% 5,10%

Discordo em parte 13,73% 8,28% 9,69%

Discordo totalmente 58,82% 53,79% 55,10%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 8 não respostas

64,79%

11,22%

18,88%

5,10%

9,69%

55,10%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

30,1%



78,43%

17,16%

0,49%

2,45%

1,47%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 63,33% 78,64% 80,00% 95,24% 78,43%

Concordo em parte 36,67% 14,56% 16,00% 4,76% 17,16%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 0,97% 0,00% 0,00% 0,49%

Discordo em parte 0,00% 3,88% 2,00% 0,00% 2,45%

Discordo totalmente 0,00% 1,94% 2,00% 0,00% 1,47%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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O teletrabalho estimula o aumento de produtividade e gera 

economias para o TCE-RS.

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 69,81% 81,46% 78,43%

Concordo em parte 22,64% 15,23% 17,16%

Nem discordo nem concordo 1,89% 0,00% 0,49%

Discordo em parte 3,77% 1,99% 2,45%

Discordo totalmente 1,89% 1,32% 1,47%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

3,92%

95,59%



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 0,00% 0,99% 4,08% 0,00% 1,52%

Concordo em parte 21,43% 15,84% 18,37% 20,00% 17,68%

Nem discordo nem 

concordo 10,71% 1,98% 6,12% 0,00% 4,04%

Discordo em parte 14,29% 23,76% 14,29% 35,00% 21,21%

Discordo totalmente 53,57% 57,43% 57,14% 45,00% 55,56%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos
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O teletrabalho impede o desenvolvimento de recursos humanos para 

sucederem as atuais administrações nas atividades presenciais.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 0,00% 2,05% 1,52%

Concordo em parte 25,00% 15,07% 17,68%

Nem discordo nem concordo 5,77% 3,42% 4,04%

Discordo em parte 25,00% 19,86% 21,21%

Discordo totalmente 44,23% 59,59% 55,56%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 6 não respostas

76,77%

1,52%

17,68%

4,04%

21,21%

55,56%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

19,2%



4,00%

12,50%

6,50%

28,00%

49,00%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 3,45% 4,90% 2,08% 4,76% 4,00%

Concordo em parte 13,79% 9,80% 18,75% 9,52% 12,50%

Nem discordo nem 

concordo 13,79% 4,90% 2,08% 14,29% 6,50%

Discordo em parte 31,03% 26,47% 22,92% 42,86% 28,00%

Discordo totalmente 37,93% 53,92% 54,17% 28,57% 49,00%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 1: Preocupação com retrocessos

17

Há mais perdas do que ganhos com o teletrabalho em termos de 

desenvolvimento de relações interpessoais, cultura e clima organizacional.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 3,85% 4,05% 4,00%

Concordo em parte 19,23% 10,14% 12,50%

Nem discordo nem concordo 11,54% 4,73% 6,50%

Discordo em parte 30,77% 27,03% 28,00%

Discordo totalmente 34,62% 54,05% 49,00%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 4 não respostas

77%

16,5%



18

BLOCO 2: 
Territorialidade



61,88%

19,80%

1,49%

8,91%

7,92%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 46,67% 60,40% 72,00% 66,67% 61,88%

Concordo em parte 26,67% 20,79% 12,00% 23,81% 19,80%

Nem discordo nem 

concordo 3,33% 1,98% 0,00% 0,00% 1,49%

Discordo em parte 10,00% 9,90% 6,00% 9,52% 8,91%

Discordo totalmente 13,33% 6,93% 10,00% 0,00% 7,92%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 2: Territorialidade
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O teletrabalho não deve fixar os limites do Rio Grande do Sul para o 

servidor residir.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 51,92% 65,33% 61,88%

Concordo em parte 32,69% 15,33% 19,80%

Nem discordo nem concordo 0,00% 2,00% 1,49%

Discordo em parte 3,85% 10,67% 8,91%

Discordo totalmente 11,54% 6,67% 7,92%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 2 não respostas

16,83%

81,68%



5,45%

7,92%

1,49%

6,93%

78,22%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 3,33% 6,86% 6,12% 0,00% 5,45%

Concordo em parte 16,67% 6,86% 4,08% 9,52% 7,92%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 2,94% 0,00% 0,00% 1,49%

Discordo em parte 6,67% 4,90% 6,12% 19,05% 6,93%

Discordo totalmente 73,33% 78,43% 83,67% 71,43% 78,22%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 2: Territorialidade
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O teletrabalho deve fixar os limites do Rio Grande do Sul para o 

servidor residir.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 3,85% 6,00% 5,45%

Concordo em parte 11,54% 6,67% 7,92%

Nem discordo nem concordo 0,00% 2,00% 1,49%

Discordo em parte 3,85% 8,00% 6,93%

Discordo totalmente 80,77% 77,33% 78,22%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 2 não respostas

85,15%

13,37%



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 66,67% 71,29% 71,43% 66,67% 70,15%

Concordo em parte 23,33% 22,77% 20,41% 19,05% 21,89%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 0,99% 4,08% 14,29% 2,99%

Discordo em parte 3,33% 3,96% 2,04% 0,00% 2,99%

Discordo totalmente 6,67% 0,99% 2,04% 0,00% 1,99%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 2: Territorialidade

21

O teletrabalho deve se pautar por um parâmetro de tempo para 

atender uma convocação presencial, e não estabelecer limites 

territoriais.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 73,58% 68,92% 70,15%

Concordo em parte 18,87% 22,97% 21,89%

Nem discordo nem concordo 1,89% 3,38% 2,99%

Discordo em parte 3,77% 2,70% 2,99%

Discordo totalmente 1,89% 2,03% 1,99%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 3 não respostas

70,15%

21,89%

2,99%

2,99%

1,99%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

92,04%

4,98%



22

BLOCO 3: Relações 
com a Administração



87,11%

6,19%

3,09%

1,03%

2,58%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 85,71% 88,89% 87,76% 77,78% 87,11%

Concordo em parte 3,57% 8,08% 4,08% 5,56% 6,19%

Nem discordo nem 

concordo 3,57% 2,02% 4,08% 5,56% 3,09%

Discordo em parte 0,00% 0,00% 2,04% 5,56% 1,03%

Discordo totalmente 7,14% 1,01% 2,04% 5,56% 2,58%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

23

Na minha relação com a chefia imediata, as regras do teletrabalho 

são claras, observadas e não percebo situações de arbitrariedade.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 84,78% 87,84% 87,11%

Concordo em parte 4,35% 6,76% 6,19%

Nem discordo nem concordo 2,17% 3,38% 3,09%

Discordo em parte 2,17% 0,68% 1,03%

Discordo totalmente 6,52% 1,35% 2,58%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 10 não respostas

93,3%

3,61%



Descreva as situações 

de arbitrariedade que 

você já percebeu na 

relação com a chefia 

imediata em relação ao 

teletrabalho.

24

Bloco 3: Relações com a Administração

* Questão aberta, de livre manifestação, para todos aqueles que marcassem resposta diferente de 

“concordo totalmente” na questão anterior (X respondentes). As respostas foram categorizadas a 

partir de análise de conteúdo, conforme anexo. X não respostas.

N % cit

Requisitos subjetivos para conceder 3 25,00%

Não percebi 2 16,67%

Convocação para atuação presencial que poderia ser realizada de modo 

remoto. 2 16,67%

Falta de organização tempestiva. 1 8,33%

Não houve possibilidade de teletrabalho no setor 1 8,33%

Determinação de metas muito superiores 1 8,33%

Insegurança jurídica 1 8,33%

Há uma fraqueza no controle, não há definição de metas, as regras e 

métricas não estão muito claras. 1 8,33%

Total geral 12 100%



3,13%

2,60%

5,73%

1,56%

86,98%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 3,57% 3,09% 2,08% 5,26% 3,13%

Concordo em parte 0,00% 2,06% 4,17% 5,26% 2,60%

Nem discordo nem 

concordo 14,29% 2,06% 4,17% 15,79% 5,73%

Discordo em parte 0,00% 2,06% 0,00% 5,26% 1,56%

Discordo totalmente 82,14% 90,72% 89,58% 68,42% 86,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração
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Na minha relação com a chefia imediata, percebo situações de 

arbitrariedade quando sou convocado.*

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 4,35% 2,74% 3,13%

Concordo em parte 2,17% 2,74% 2,60%

Nem discordo nem concordo 10,87% 4,11% 5,73%

Discordo em parte 0,00% 2,05% 1,56%

Discordo totalmente 82,61% 88,36% 86,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 12 não respostas

5,73%

88,54%



20,53%

18,95%

11,58%

12,11%

36,84%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 17,86% 20,83% 20,00% 23,81% 20,53%

Concordo em parte 14,29% 17,71% 22,22% 23,81% 18,95%

Nem discordo nem 

concordo 17,86% 8,33% 11,11% 19,05% 11,58%

Discordo em parte 14,29% 13,54% 8,89% 9,52% 12,11%

Discordo totalmente 35,71% 39,58% 37,78% 23,81% 36,84%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

26

Considero que quando sou convocado (a) pela minha chefia imediata 

para executar presencialmente a mesma atividade que faria no 

teletrabalho, isso é uma arbitrariedade.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 22,45% 19,86% 20,53%

Concordo em parte 12,24% 21,28% 18,95%

Nem discordo nem concordo 14,29% 10,64% 11,58%

Discordo em parte 6,12% 14,18% 12,11%

Discordo totalmente 44,90% 34,04% 36,84%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 14 não respostas

39,48%

48,95%



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 32,14% 21,88% 27,27% 19,05% 24,34%

Concordo em parte 21,43% 21,88% 13,64% 23,81% 20,11%

Nem discordo nem 

concordo 10,71% 6,25% 15,91% 14,29% 10,05%

Discordo em parte 3,57% 21,88% 20,45% 19,05% 18,52%

Discordo totalmente 32,14% 28,13% 22,73% 23,81% 26,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

27

Considero que quando sou convocado(a) pela minha chefia imediata 

para estar presente no TCE-RS, para além das situações e quantidades 

previstas em norma, isso é uma arbitrariedade. *
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 16,33% 27,14% 24,34%

Concordo em parte 24,49% 18,57% 20,11%

Nem discordo nem concordo 12,24% 9,29% 10,05%

Discordo em parte 12,24% 20,71% 18,52%

Discordo totalmente 34,69% 24,29% 26,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 15 não respostas

44,45%

45,5%

24,34%

20,11%

10,05%

18,52%

26,98%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente



TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 17,86% 22,00% 20,00% 10,00% 19,69%

Concordo em parte 25,00% 34,00% 26,67% 25,00% 30,05%

Nem discordo nem 

concordo 7,14% 5,00% 11,11% 5,00% 6,74%

Discordo em parte 21,43% 18,00% 15,56% 35,00% 19,69%

Discordo totalmente 28,57% 21,00% 26,67% 25,00% 23,83%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

28

Considero que ser convocado (a) pela chefia imediata para estar 

presencialmente no TCE-RS, independentemente das razões e normas 

do teletrabalho, isso não significa uma arbitrariedade.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 27,45% 16,90% 19,69%

Concordo em parte 33,33% 28,87% 30,05%

Nem discordo nem concordo 7,84% 6,34% 6,74%

Discordo em parte 13,73% 21,83% 19,69%

Discordo totalmente 17,65% 26,06% 23,83%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 11 não respostas

49,74%

43,52%

19,69%

30,05%

6,74%

19,69%

23,83%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente



90,20%

6,86%

0,49%

1,47%

0,98%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 86,67% 94,17% 84,00% 90,48% 90,20%

Concordo em parte 10,00% 2,91% 14,00% 4,76% 6,86%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 0,97% 0,00% 0,00% 0,49%

Discordo em parte 3,33% 0,97% 0,00% 4,76% 1,47%

Discordo totalmente 0,00% 0,97% 2,00% 0,00% 0,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

29

Considero que as discussões do teletrabalho encabeçadas pela 

Administração deveriam envolver as entidades representativas, 

visando acompanhar a preservação de prerrogativas dos 

servidores e contribuir para o debate. * EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 86,79% 91,39% 90,20%

Concordo em parte 9,43% 5,96% 6,86%

Nem discordo nem concordo 1,89% 0,00% 0,49%

Discordo em parte 1,89% 1,32% 1,47%

Discordo totalmente 0,00% 1,32% 0,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

97,06%

2,45%



4,90%

2,45%

0,98%

5,88%

85,78%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 10,00% 6,80% 0,00% 0,00% 4,90%

Concordo em parte 6,67% 0,97% 4,00% 0,00% 2,45%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 1,94% 0,00% 0,00% 0,98%

Discordo em parte 10,00% 1,94% 10,00% 9,52% 5,88%

Discordo totalmente 73,33% 88,35% 86,00% 90,48% 85,78%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

30

Considero ser dispensável a participação de entidades 

representativas nas discussões sobre o teletrabalho encabeçadas 

pela a Administração. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 7,55% 3,97% 4,90%

Concordo em parte 3,77% 1,99% 2,45%

Nem discordo nem concordo 3,77% 0,00% 0,98%

Discordo em parte 5,66% 5,96% 5,88%

Discordo totalmente 79,25% 88,08% 85,78%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

7,35%

91,66%



20,20%

24,75%

13,13%

15,66%

26,26%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 23,33% 15,84% 25,53% 25,00% 20,20%

Concordo em parte 26,67% 23,76% 27,66% 20,00% 24,75%

Nem discordo nem 

concordo 10,00% 13,86% 17,02% 5,00% 13,13%

Discordo em parte 20,00% 14,85% 10,64% 25,00% 15,66%

Discordo totalmente 20,00% 31,68% 19,15% 25,00% 26,26%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

31

Entendo que a discussão sobre teletrabalho, no atual contexto de 

pandemia , é um despropósito e prepondera um caráter de certo 

controle arbitrário da Administração sobre os servidores da casa. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 11,54% 23,29% 20,20%

Concordo em parte 23,08% 25,34% 24,75%

Nem discordo nem concordo 9,62% 14,38% 13,13%

Discordo em parte 19,23% 14,38% 15,66%

Discordo totalmente 36,54% 22,60% 26,26%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 6 não respostas

44,95%

41,92%



14,00%

31,50%

6,50%

25,50%

22,50%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 20,00% 15,69% 6,25% 15,00% 14,00%

Concordo em parte 30,00% 34,31% 27,08% 30,00% 31,50%

Nem discordo nem 

concordo 3,33% 7,84% 6,25% 5,00% 6,50%

Discordo em parte 30,00% 23,53% 29,17% 20,00% 25,50%

Discordo totalmente 16,67% 18,63% 31,25% 30,00% 22,50%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

32

Entendo que a discussão do teletrabalho, no atual contexto de 

pandemia, é oportuna e deve ser tratada pela Administração na 

forma que entender mais adequada. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 28,85% 8,78% 14,00%

Concordo em parte 25,00% 33,78% 31,50%

Nem discordo nem concordo 5,77% 6,76% 6,50%

Discordo em parte 23,08% 26,35% 25,50%

Discordo totalmente 17,31% 24,32% 22,50%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 4 não respostas

45,5%

48%



17,30%

32,97%

17,30%

13,51%

18,92%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 15,38% 12,77% 27,27% 19,05% 17,30%

Concordo em parte 38,46% 35,11% 27,27% 28,57% 32,97%

Nem discordo nem 

concordo 19,23% 18,09% 15,91% 14,29% 17,30%

Discordo em parte 11,54% 12,77% 6,82% 33,33% 13,51%

Discordo totalmente 15,38% 21,28% 22,73% 4,76% 18,92%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

33

Eu considero que a decisão das administrações de autorizar ou 

não o teletrabalho é utilizada como um instrumento de coerção. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 8,33% 20,44% 17,30%

Concordo em parte 31,25% 33,58% 32,97%

Nem discordo nem concordo 12,50% 18,98% 17,30%

Discordo em parte 20,83% 10,95% 13,51%

Discordo totalmente 27,08% 16,06% 18,92%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 19 não respostas

50,27%

32,43%



44,19%

37,79%

8,14%

3,49%

6,40%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 41,67% 41,57% 52,38% 41,18% 44,19%

Concordo em parte 50,00% 34,83% 35,71% 41,18% 37,79%

Nem discordo nem 

concordo 4,17% 10,11% 4,76% 11,76% 8,14%

Discordo em parte 4,17% 4,49% 2,38% 0,00% 3,49%

Discordo totalmente 0,00% 8,99% 4,76% 5,88% 6,40%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

34

As Administrações punem ou restringem genericamente as 

possibilidades no teletrabalho em função de excepcionalidades que 

poderiam receber tratamentos específicos. *
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 46,67% 43,31% 44,19%

Concordo em parte 35,56% 38,58% 37,79%

Nem discordo nem concordo 4,44% 9,45% 8,14%

Discordo em parte 6,67% 2,36% 3,49%

Discordo totalmente 6,67% 6,30% 6,40%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 32 não respostas

81,98%

9,89%



5,70%

18,35%

12,03%

32,28%

31,65%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 0,00% 6,02% 11,76% 0,00% 5,70%

Concordo em parte 13,04% 19,28% 20,59% 16,67% 18,35%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 16,87% 5,88% 16,67% 12,03%

Discordo em parte 52,17% 32,53% 20,59% 27,78% 32,28%

Discordo totalmente 34,78% 25,30% 41,18% 38,89% 31,65%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 3: Relações com a Administração

35

As regras do teletrabalho tratam adequadamente casos de 

excepcionalidades *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 4,35% 6,25% 5,70%

Concordo em parte 19,57% 17,86% 18,35%

Nem discordo nem concordo 8,70% 13,39% 12,03%

Discordo em parte 36,96% 30,36% 32,28%

Discordo totalmente 30,43% 32,14% 31,65%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 46 não respostas

24,05%

63,93%



36

BLOCO 4: Gestão do 
Teletrabalho



9,50%

25,14%

11,17%

18,44%

35,75%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 7,41% 9,89% 9,30% 11,11% 9,50%

Concordo em parte 29,63% 23,08% 27,91% 22,22% 25,14%

Nem discordo nem 

concordo 11,11% 12,09% 9,30% 11,11% 11,17%

Discordo em parte 18,52% 20,88% 13,95% 16,67% 18,44%

Discordo totalmente 33,33% 34,07% 39,53% 38,89% 35,75%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

37

Há excesso de controles na prestação de contas das atividades 

exercidas no teletrabalho em comparação com as atividades 

presenciais. *
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 6,82% 10,37% 9,50%

Concordo em parte 27,27% 24,44% 25,14%

Nem discordo nem concordo 15,91% 9,63% 11,17%

Discordo em parte 11,36% 20,74% 18,44%

Discordo totalmente 38,64% 34,81% 35,75%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 25 não respostas

34,64%

54,19%



48,68%

37,04%

7,94%

3,17%

3,17%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 65,38% 41,84% 48,89% 60,00% 48,68%

Concordo em parte 26,92% 41,84% 33,33% 35,00% 37,04%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 8,16% 13,33% 5,00% 7,94%

Discordo em parte 7,69% 3,06% 2,22% 0,00% 3,17%

Discordo totalmente 0,00% 5,10% 2,22% 0,00% 3,17%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

38

Grande parte das atividades exercidas em teletrabalho poderia ser acompanhada 

através de relatórios automatizados , com as informações já constantes nos sistemas 

do TCE-RS, sem a necessidade do servidor preencher formulários/relatórios. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 52,94% 47,10% 48,68%

Concordo em parte 37,25% 36,96% 37,04%

Nem discordo nem concordo 3,92% 9,42% 7,94%

Discordo em parte 3,92% 2,90% 3,17%

Discordo totalmente 1,96% 3,62% 3,17%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 15 não respostas

85,72%

6,34%



32,39%

33,52%

12,50%

10,23%

11,36%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 30,43% 33,33% 32,50% 28,57% 32,39%

Concordo em parte 34,78% 36,36% 22,50% 42,86% 33,52%

Nem discordo nem 

concordo 17,39% 9,09% 15,00% 21,43% 12,50%

Discordo em parte 8,70% 10,10% 12,50% 7,14% 10,23%

Discordo totalmente 8,70% 11,11% 17,50% 0,00% 11,36%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

39

Gasta-se muito tempo preenchendo formulários/relatórios de atividades 

exercidas em teletrabalho em detrimento de atividades finalísticas. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 40,43% 29,46% 32,39%

Concordo em parte 25,53% 36,43% 33,52%

Nem discordo nem concordo 8,51% 13,95% 12,50%

Discordo em parte 12,77% 9,30% 10,23%

Discordo totalmente 12,77% 10,85% 11,36%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 28 não respostas

65,91%

21,59%



33,00%

24,14%

18,23%

12,32%

12,32%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 30,00% 30,10% 40,00% 35,00% 33,00%

Concordo em parte 20,00% 24,27% 24,00% 30,00% 24,14%

Nem discordo nem 

concordo 20,00% 19,42% 12,00% 25,00% 18,23%

Discordo em parte 13,33% 15,53% 10,00% 0,00% 12,32%

Discordo totalmente 16,67% 10,68% 14,00% 10,00% 12,32%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

40

Encontro recursos tecnológicos mais adequados para o exercício 

de minhas funções no local onde realizo meu teletrabalho, do que 

no TCE-RS. *
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 30,19% 34,00% 33,00%

Concordo em parte 16,98% 26,67% 24,14%

Nem discordo nem concordo 20,75% 17,33% 18,23%

Discordo em parte 11,32% 12,67% 12,32%

Discordo totalmente 20,75% 9,33% 12,32%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 1 não resposta

57,14%

24,64%



88,24%

8,33%

1,96%

0,49%

0,98%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 86,67% 86,41% 88,00% 100,00% 88,24%

Concordo em parte 10,00% 11,65% 4,00% 0,00% 8,33%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 1,94% 4,00% 0,00% 1,96%

Discordo em parte 0,00% 0,00% 2,00% 0,00% 0,49%

Discordo totalmente 3,33% 0,00% 2,00% 0,00% 0,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

41

Identifico o teletrabalho como uma vantagem para o TCE-RS 

gerenciar o fluxo e aglomeração de pessoas durante o contexto de 

pandemia.*
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 79,25% 91,39% 88,24%

Concordo em parte 15,09% 5,96% 8,33%

Nem discordo nem concordo 3,77% 1,32% 1,96%

Discordo em parte 1,89% 0,00% 0,49%

Discordo totalmente 0,00% 1,32% 0,98%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

96,57%

1,47%



30,32%

27,13%

7,45%

19,68%

15,43%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 35,71% 31,25% 25,00% 30,00% 30,32%

Concordo em parte 32,14% 29,17% 22,73% 20,00% 27,13%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 5,21% 13,64% 15,00% 7,45%

Discordo em parte 21,43% 19,79% 15,91% 25,00% 19,68%

Discordo totalmente 10,71% 14,58% 22,73% 10,00% 15,43%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

42

Entendo que não é necessário um plano de trabalho para o 

teletrabalho diante das automatizações, como alertas de 

verificação, docs e outros recursos de informática. *
EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 32,69% 29,41% 30,32%

Concordo em parte 21,15% 29,41% 27,13%

Nem discordo nem concordo 3,85% 8,82% 7,45%

Discordo em parte 25,00% 17,65% 19,68%

Discordo totalmente 17,31% 14,71% 15,43%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 16 não respostas

57,45%

35,11%



60,41%

24,87%

3,05%

5,58%

6,09%

Concordo totalmente

Concordo em parte

Nem discordo nem concordo

Discordo em parte

Discordo totalmente

TIPO DE ATIVIDADE

Administrativa

/gestão

Auditoria de 

campo
Instrução Outros

Total 

Geral

Concordo totalmente 62,07% 61,00% 60,42% 55,00% 60,41%

Concordo em parte 37,93% 22,00% 18,75% 35,00% 24,87%

Nem discordo nem 

concordo 0,00% 5,00% 2,08% 0,00% 3,05%

Discordo em parte 0,00% 6,00% 6,25% 10,00% 5,58%

Discordo totalmente 0,00% 6,00% 12,50% 0,00% 6,09%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Bloco 4: Gestão do Teletrabalho 

43

Entendo que os(as) dirigentes de equipe, coordenadores (as) 

podem executar teletrabalho sem prejuízos para o TCE-RS. *

EXERCE TELETRABALHO

Não Sim Total Geral

Concordo totalmente 51,92% 63,45% 60,41%

Concordo em parte 28,85% 23,45% 24,87%

Nem discordo nem concordo 3,85% 2,76% 3,05%

Discordo em parte 7,69% 4,83% 5,58%

Discordo totalmente 7,69% 5,52% 6,09%

Total Geral 100,00% 100,00% 100,00%

* 7 não respostas

85,28%

11,67%
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